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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000123/2016
alla Commissione
Articolo 128 del regolamento
Judith Sargentini
a nome del gruppo Verts/ALE
Malin Björk, Cornelia Ernst, Marie-Christine Vergiat, Marina Albiol Guzmán, Barbara Spinelli, 
Kostas Chrysogonos, Merja Kyllönen, Patrick Le Hyaric, Dimitrios Papadimoulis, Kostadinka 
Kuneva, Stelios Kouloglou, Sabine Lösing
a nome del gruppo GUE/NGL
Birgit Sippel
a nome del gruppo S&D
Sophia in 't Veld, Cecilia Wikström, Angelika Mlinar, Filiz Hyusmenova, Nathalie Griesbeck, 
Maite Pagazaurtundúa Ruiz, Morten Helveg Petersen, Petras Auštrevičius, Hilde Vautmans, 
Urmas Paet
a nome del gruppo ALDE
Kati Piri, Ana Gomes

Oggetto: "Azione congiunta UE-Afghanistan per il futuro in materia di questioni migratorie": ruolo e 
consultazione del Parlamento europeo

Il 4 ottobre 2016 l'Unione europea e l'Afghanistan hanno sottoscritto un'"azione congiunta per il futuro 
in materia di questioni migratorie". Il documento prevede un quadro chiaro in materia di cooperazione 
sul rimpatrio forzato e la riammissione in Afghanistan. L'articolo 79, paragrafo 3, TFUE prevede una 
base giuridica esplicita per la conclusione di accordi con i paesi terzi ai fini della riammissione, nei 
paesi di origine o di provenienza, di cittadini di paesi terzi che non soddisfano o non soddisfano più le 
condizioni per l'ingresso, la presenza o il soggiorno nel territorio di uno degli Stati membri. 
Conformemente all'articolo 218, paragrafo 6, lettera a), punto v), TFUE, è necessario ottenere 
l'approvazione del Parlamento europeo prima della conclusione degli accordi di associazione e di 
accordi analoghi. Inoltre, in conformità dell'articolo 218, paragrafo 10, TFUE, il Parlamento europeo è 
immediatamente e pienamente informato in tutte le fasi della procedura.

1. Alla luce di quanto procede, in che modo e quando intende la Commissione consultare e 
informare il Parlamento europeo in merito alla conclusione di un'azione congiunta per il futuro in 
materia di cooperazione sul rimpatrio e sulla riammissione tra l'Unione europea e l'Afghanistan?

2. Come valuta la Commissione la conformità della procedura che ha portato alla firma dell'azione 
congiunta per il futuro tra l'UE e l'Afghanistan con l'articolo 79, paragrafo 3, e l'articolo 218 
TFUE?
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